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１ 地理分野からの出題です。農作物に関する文章をとおして、日本地理の基本的事項の理解を問うています。 

 

問１ 日本の稲作についての理解を問うています。「政府が減反政策を採ったことにより、作付面積が減少したため。」という内容 

の文であれば正解とします。 

問２ 雨温図の問題です。新潟市は日本海側に位置しており、冬に降水量が多くなります。正解は③です。 

問３ 文章Ⅱの内容から、この文章の示す農作物は大豆であることが分かります。 

A 問題文からも解答が可能です。「石狩」川が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

B 正解は「北海道」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問４ 日本の工業地帯に関する理解を問うています。福岡県の代表的な工業地帯は北九州工業地帯です。正解は②です。なお、①

は中京、③は阪神、④は京浜工業地帯の産業別出荷額割合を示しています。 

問５ 佐賀県で多くみられた人工の水路は「クリーク」です。 

問６ 文章Ⅰ～Ⅲの内容から、それぞれの文章の示す農作物は、米、大豆、小麦であることが分かります。日本における米の自給

率はとても高いため、文章Ⅰは、[資料]いと組み合わせることができます。大豆、小麦の自給率はともに低く、特に大豆は

ほとんどを輸入に頼っています。したがって、文章Ⅱは[資料]あと、文章Ⅲは[資料]うと、組み合わせることができます。 

A 正解は②です。 

     B 正解は①です。 

 

２ 歴史分野からの出題です。世田谷区にまつわる歴史上の人物やことがらについて述べた文章からの出題で、日本の歴史の基本的事

項の理解を問うています。 

 

問１ A 正解は「大阪府」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。大山古墳は、大阪府堺市にある日本最大の古墳です。 

B 文章中に「箸墓古墳や大山古墳とのつながりが考えられる」とありますので、「ヤマト政権と関係があったと考えられる

人物。」という内容の文であれば正解とします。 

問２ 弥生時代の様子について述べている文である④が正解です。なお、①②③はいずれも古墳時代の様子について述べています。 

問３ ②③④は縄文時代について述べた文ですので、正解は①です。 

問４ 後三年の役は 11世紀後半のできごとです。①は 14世紀、②は 13世紀、④は 12世紀のできごとですので、③が正解です。 

問５ 大老井伊直弼の政治に反対する者たちが弾圧されました。正解は「安政の大獄」です。ひらがなでの解答も正解とします。 

問６ 「楽市・楽座(令)」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。「楽市(令)」といった解答も正解とします。 

問７ 生類憐みの令を発した将軍は、「徳川綱吉」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問８ 平塚らいてうが中心となり創刊した文芸雑誌は「青鞜」です。ひらがなでの解答も正解とします。 

問９ 太平洋戦争開戦時の内閣総理大臣は東条英機です。②が正解です。 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

 問１ 正解は③です。ニートは、働かず学校教育を受けず職業訓練を受けていない人をさします。 

問２ 「治安維持法」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。この法律は、戦後すぐに廃止されました。 

 問３ 「権利は法律の範囲内で認められた。」という内容の文であれば正解とします。 

問４ 正解は「健康で文化的な最低限度」です。条文中に漢字で書かれている部分については、正しい漢字での解答のみ正解とし

ます。 

問５ 刑事被告人に関する理解を問うています。正解は②です。日本国憲法では、刑事被告人には公開で裁判を受ける権利が保障

されています。 



問６ 「結社」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問７ 地方自治に関する問題です。 

A 地方公共団体の首長がもつ権限の理解を問うています。正解は④です。地方議会と首長との関係は、抑制と均衡の関係 

のもとに成り立っています。①②は議会、③は国会の権限です。 

B 直接請求権に関する理解を問うています。正解は①です。 


